

红土之王名不虚传

纳达尔20个大满贯追上费德勒



链接 一场胜利 伴随多项纪录的诞生

从过程来看,这样一场一边倒的决赛,很难称得上精彩,考虑到对阵双方是纳达尔与焦科维奇,甚至可以说比赛的激烈程度远远达不到观众的期待。

但在新冠肺炎疫情仍肆虐全球的背景下,伴随着多项纪录的诞生,10月11日这场法网男单决赛已经足够经典,也注定将为人所铭记。

这场胜利,让纳达尔追平了费德勒保持的20次大满贯夺冠的男子纪录。

这场胜利,给纳达尔带来了第13座火枪手杯,此前从来没有一个网球运动员在一项赛事中有如此强大的统治力。

这场胜利,还是纳达尔在罗兰

加洛斯的第100场胜利,自从2005年首次参赛就夺冠以来,十多年里他在这块场地上仅仅输过两场比赛。

一系列纪录背后,于历史是一段传奇故事,于纳达尔,则是永远饱满的求胜信念,永不停歇的追求脚步以及日复一日的枯燥训练。

“纪录当然重要,我也会在意。但我并不会每天就想着这些。如果我总是看看诺瓦克(焦科维奇)今天赢了什么,罗杰(费德勒)明天又赢了什么,那样只会让自己每天都开心,”纳达尔在赛后谈到自己对纪录的看法时说,“我需要有自己的节奏,做好每天的训练,打好每一场比赛。”

据新华社

北京时间昨晨,2020年法国网球公开赛落下大幕。在压轴大戏男单决赛中,纳达尔直落三盘且首盘送“蛋”击败了德约科维奇,第13次捧起了火枪手杯。这也是纳达尔在罗兰·加洛斯的第100场单打胜利,这使他以20个大满贯冠军头衔追平了费德勒,两人目前并列成为男子大满贯头衔数量的领跑者。

这场决赛是德约科维奇和纳达尔之间的第56次交锋,他俩的交锋次数也是网球公开赛时代所有球员中最多的。可以说,他们两人代表着这个时代网球运动的最高水准。在前55次交手中,德约科维奇虽以29胜26负稍占优势,但其中在大满贯赛的8次交锋中两人平分秋色,而在罗兰·加洛斯,纳达尔则以6胜1负占据着压倒性优势。

当天巴黎最高气温只有14摄氏度,赛会组织者为这场男单决赛特意关闭了场馆顶棚,这与之前一天阳光直射女单决赛的菲利普·夏蒂埃球场不同。但与女单决赛一样,这场男单决赛也有一方迅速进入了比赛状态,他就是“红土之王”纳达尔。

谁能想象,在比赛进行了一个半小时后,现排名世界第一的德约科维奇竟然仅仅赢下了两局,而且第一盘以0:6告负。的确,德约科维奇在这场决赛中,出现了前几轮比赛存在的开场慢热问题,但如果以“失常”来形容他显然也是不恰当的,他的整体发挥还是不错,无论是正手直线的杀伤力,还是网前的精确手感,都配得上这场决赛,配得上他拥有的响亮名号。但纳达尔的表现确实太出色了,他在前两盘比赛中的非受迫失误数量仅有6个,这样的表现必然会给对手施加巨大的压迫感,德约科维奇显然一直陷入这种压迫中

无法摆脱,因此他的非受迫失误高达30个。

身着红色上装、红色球鞋的德约科维奇,没能与蓝色衣裤的纳达尔上演一场“烈焰与海水的对决”,这场决赛几乎以一边倒的方式结束,尽管德约科维奇在第三盘稍稍稳住了阵脚,但已无力阻挡纳达尔奔向胜利的脚步。6:0、6:2和7:5,纳达尔第13次捧起了火枪手杯,以20个大满贯头衔追平了同时代的另一个巨星费德勒。为此费德勒赛后迅即在个人社交媒体发布信息,向纳达尔表示了祝贺。“我一向尊重我的朋友拉法(纳达尔)。作为多年的主要竞争对手,我相信我们一直在通过不懈的努力,使对方也成为更加出色的球员。我衷心祝贺他拿到第20个大满贯头衔。”费德勒写道,“我希望20个大满贯只是我们接下来漫漫征途中的一步,你配得上这份荣誉!”

“前两盘我打得非常好,简直好得不能再好了,否则不可能有这样的比分。当我要发挥我的最高水平时,我确实拿出了我的最高水平,为此我非常自豪。”纳达尔说,“在这里获胜对我意味着一切。现在不是考虑与罗杰(费德勒)平起平坐的时候。对我而言,今天只是我在罗兰·加洛斯的又一次胜利,我职业生涯中的最重要时刻都在这里。我爱这座城市和这个球场。”

据《北京晚报》

评说 17年职业生涯 一出热血青年的励志之旅

当地时间11日结束的2020年法国公开赛上,卫冕冠军纳达尔击败头号种子德约科维奇,在拿到职业生涯第20个大满贯冠军的同时,也追平了费德勒保持的此项纪录。

对于费德勒和纳达尔之间的竞争和较量,球迷们断然不会陌生。令人遗憾的是,费德勒因伤退出了本赛季,法网男单最后的决战,在纳达尔与德约科维奇之间展开。尽管如此,这场比赛在疫情之中上演的“德纳决”在比赛开始前,就一直牵动着球迷的心。

这是德约科维奇与纳达尔的第56次较量。在此之前,55次对决中,德约29胜26负占据优势。然而比赛的过程令很多球迷感到失望。一边是纳达尔的横扫,一边是德约的溃败。两位棋逢对手的夙敌之间,似乎并没有出现想象中的激烈对决。

从纳达尔“发迹”的那天开始,他就一直扮演着“破梦者”的角色。无论是追平费德勒的神迹,还是成为如今当之无愧的“红土之王”,纳达尔17年的职业生涯,无疑是17岁热血青年的励志追梦之旅。

16年前,年仅18岁的纳达尔与费德勒在迈阿密大师赛上首次交手,结果这位初出茅庐的新星直落两盘,击败当年如日中天的费德勒。从那一天开始,纳达尔便走进了球迷的视野。只不过彼时,人们并没有预料到,这位造型酷似海盗的少年,日后会成为费德勒最大的对手。

2005年是纳达尔横扫网坛、战绩彪炳的一年。他第一次统治了红土地,并摘下了职业生涯中首个大满贯冠军。之后的3年,纳达尔都把火枪手杯收入囊中,实现了法网4连冠的伟业。

此后的一段时间,纳达尔因膝伤遭遇了法网首败。不过在2010年,他满血复活,拿下了法网、温网和美网横跨3种场地的大满贯冠军,成为最年轻的金满贯得主。

赛场之上,最吸引人的无疑是运动员陷入低谷,而后又东山再起的戏码。而类似的剧情则不止一次在纳达尔身上出现。

在“三巨头”统治网坛的岁月里,纳达尔曾经历过多次手术、低潮之后,仍然能重返巅峰。最让球迷记忆犹新的,无疑是2016年,饱受伤病困扰的纳达尔,接连退出法网和温网,紧接着美网爆冷输球,引得无数球迷心碎不已。

当时纳达尔的心愿仅仅是希望继续自己的网球生涯。他以美国名将阿加西为榜样,希望自己在33岁时依旧能够驰骋赛场。

或许,“岁月从不败英雄”。对网球的热爱和对冠军的渴望,支撑着他走过了那段黯然的岁月。2017年,纳达尔第10次捧起法网冠军的奖杯。尽管当时状态还未恢复到巅峰时期,但这无疑为他注入了强大的信心,也为他日后的王者归来奠定了坚实的基础。

在收获第13座火枪手杯的2020年,纳达尔也已经34岁的“高龄”。他超越了此前为自己定下的目标,在红土地上演绎着新的神话。

对于球迷将他与费德勒进行的比较,纳达尔曾不止一次地说过:“只专注于自己的网球”。他并不关心别人的成绩,只在乎能否每天都做好自己。

有人说,纳达尔的网球生涯像是一场马拉松式的长跑。虽然路上不乏实力强劲的竞争者,但是真正的对手,一直都是自己。受伤、退赛、重返赛场……纳达尔就在一次次战胜自己的同时,将自己锻造得更加强大。

在追平费德勒保持的20个大满贯纪录之后,对于自己熟悉而又尊敬的对手,纳达尔表示:“我们都仍在打球、仍在战斗,还是等着看看当我们的职业生涯结束时会是什么样子吧,我认为我们的对抗非常美妙。”

2020法网之夜,或许对于纳达尔的意义,并不只是输赢,而是坚定了他继续战斗、不断超越自我的心。

中新